



创意课堂

红领巾《法院山》登上大舞台



● “我”是黄克功扮演者



● 警卫员向雷经天报告黄克功枪杀刘茜案件



● 红色司法舞蹈表演



● 新区二小校内法治教育活动

延安市新区第二小学“红领巾法学院”的法治情景剧《法院山》，受邀在陕西省2023年“红领巾法学院”青少年法治实践活动中演出了！

前不久，延安市新区第二小学17名同学在老师的带领下，参加了陕西省2023年“红领巾法学院”青少年法治实践活动，特别演出法治情景剧《法院山》。该剧以学生演绎黄克功枪击案为主线，结合陕北地区民歌、舞蹈元素，展现红色司法历程。在剧情的推进中，让观众感受到法律人在艰难的环境下，依然坚定信念、勇往直前，保持对新中国司法建设的坚定和不懈追求，以及为新中国的司法建设付出了巨大的努力和牺牲。

新区第二小学育人研究中心执行校长

康晨介绍，学校2019年就已经成立了“红领巾法学院”，每个学期学校都有法治教育宣讲月，实现学生主体校园自治，不仅开展各类普法、学法的教育活动，更通过法学院庄严的审判、执行等工作来进一步加强学生对法律的重视和感知，2021年被评为省级“红领巾法学院”。陕西省2023年“红领巾法学院”青少年法治实践活动，延安市新区第二小学是延安唯一受邀参加活动的学校。

康晨表示，同学们在这次法治实践活动中，通过排练演出《法院山》，回溯红色司法故事，全面理解一心为民、敢为人先的改革担当精神，认识到“守法”的重要性，同时感悟改革先锋的青春力量，赓续红色司法传承。

(记者 樊江江 通讯员 韩佳洋)

难忘的演出

这一次去西安参加陕西省2023年“红领巾法学院”青少年法治实践活动，至今难忘。

我们排练一个多月的节目《法院山》要代表新区二小，也代表延安，去参加全省演出，参与演出的17个学生中就有我。

活动前一天，在韩老师的带领下，我们一行人从学校乘坐大巴车出发，一路上有说有笑，大家异常兴奋。

第二天一大早，韩老师早早地叫我们起床吃饭，七点就赶到了演出地点开始化妆，我们延安代表队是第一个到达的，八点就都化好了妆。韩老师利用演出前的时间又带着我们在舞台上彩排了两遍，再次强调我们的队形和动作细节，提醒我们注意上台后的

表情。

演出正式开始了，我怀着忐忑的心情，真害怕因为自己出现一丁点失误而影响整个节目。终于轮到上场了，同学们都全神贯注认真对待，精彩的情景剧表演和优美的舞蹈节目赢得了台下观众阵阵掌声。在第四次掌声中我们圆满地完成了演出，雷经天的扮演者艾泽奇还代表大家接受了采访。

这是一次难忘的演出，更是一次新的起点。今后我一定会好好学习，天天向上，长大后为祖国贡献力量。

(延安市新区第二小学四年级五班 薛晴予)

坚持的意义

我们代表延安市去西安表演了红色司法情景剧《法院山》，演出非常顺利。我扮演的角色是红军团长黄克功，剧中，因为“我”枪杀女学生而被雷经天判处了死刑。在参加这次活动的过程中，我学到了很多。

还记得临近演出的那几天，我一直高烧不退，爸爸妈妈都劝我退出活动，被我拒绝了。和同学们一起辛辛苦苦排练这么久，怎么能说退就退呢？

为了不耽误同学们，我们一家人商量后，决定不和同学们同乘大巴车，而是由爸爸专程开车送我去西安。一路上，每到服务区，我们都要停下来，爸爸给我测量体温，提醒我喝水，帮我冲药……感谢爸爸！

到了西安，我们匆匆忙忙吃了饭就开始

彩排，一直到晚上八点，整个过程十分艰难。我一会儿头疼，一会儿发烧，老师看到我难受的样子劝我早点休息，但是我一直坚持与大家一同练习。最终，我们的演出圆满成功，爸爸和老师都为我竖起了大拇指，我也为自己的坚持而感到骄傲。

演出那天刚好是我的生日，演出结束后，爸爸买了一个大蛋糕，大家一起为我庆祝生日，我感动地流下了眼泪，也是从这天开始，我的病情逐渐好转。

通过这次特别的旅程，我理解了坚持的意义，也懂得了法治的重要性。在以后的生活中，我一定会更加努力，做一名尊法、懂法、知法、守法的好公民。

(延安市新区第二小学四年级五班 李亚轩)



校园快讯

书中人物向我走来



上周，甘泉县第四小学第一届校园读书节系列活动之课本剧表演让人眼前一亮。

活动中，书里的人物粉墨登场，同学们仿佛穿越时空，上下求索，通过活灵活现的演绎，以文学作品里的人物形象，在历史长河中穿梭，体验人生百味。这种奇妙的体验让同学们不仅拓宽了视野，还学到了许多宝贵的知识。

养少年正气，育家国情怀。读书节课本剧表演既是尝试也是学习，让同学们在合作演绎中感知读书的魅力，体会家国情怀，真正在实践中“学有所乐、乐有所获”。

(记者 樊江江)

听老师讲展示课



星期二上午，延安新区外国语学校政史地组开展了大单元教学展示课授课及评课活动。张小春老师的精彩展示课堂，让学生们充满期待。

展示课以“百川东到海”的诗句为引展开，张老师带领同学们从河流的汛期、含沙量、枯水期、结冰期等多个方面认识了河流。怎样读河流的流量的年变化曲线图呢？他图文并茂地向同学们讲解了识图方法，并解读了中国东部四条河流的流量年变化曲线图，引导同学们对比分析其水文特征。

整堂课步步深入，层层剖析。在张老师的引导下，同学们学习兴趣浓厚。

课后，政史地组教师对这堂课从授课重难点、单元任务、学习任务等多个角度进行了点评分析，力求在评课交流中帮助组内所有教师进一步领会大单元教学理念，培养大单元教学意识。

(曹愿愿)

冬季拔河 凝绳聚力



隆冬暖阳，青春激扬，清华附中延安学校中学部校园里，一场热闹的冬季拔河比赛正在进行。

紧握绳索，迎风而立，各方就绪后，选手们凝神聚力，脸上洋溢着坚毅和决心。当裁判发出信号，比赛正式开始，大家便将全身力气倾注在身体的每一处，双臂攀紧绳索，双腿盘踞重心，身躯凝聚力量，一时间，赛场内外涌动着欢腾的气息。

“加油、加油！”清脆的呐喊声响起，中间的红绳在分界线的两端来回移动，势均力敌？那怎么能？啦啦队员的身体分别倒向两头，双手有力地比划，拼命地喊着“加油”，仿佛要给队员们传递更多力量。终于，一方胜出了！一边是欢呼，一边是感叹。

校园里的冬季拔河比赛展现了各个班级的凝聚力，引领同学们团结协作，激流勇进，同时也告诉同学们，认真对待每一次拼搏，必定会收获意想不到的惊喜！

(高如意 强文凯)



校园在线

当科技遇上美术，燃爆了！

赛车科技秀创意十足，燃爆现场；美轮美奂的画作，让参观的同学们看得眼花缭乱……上周四，一场以“异彩纷呈 畅享科技”为主题的科技美术展在兰家坪小学里隆重举行，全校师生欢聚校园，共享科技和艺术的盛宴。

每个孩子心里都有一颗美的种子，兰家坪小学本次艺术节作品包含科技模型、绘画、书法、手工等几大类作品，内容健康向上，格调清新、明朗。从开学初，师生们便开始了各个项目的启动，从方案构思到前期各年级不同材料工具的准备，再到分年级逐一推进，社团活动课重点开展，师生们以班级为单位全员参与，每一个环节都有条不紊，活动开展得如火如荼，全校学生们积极参与。

学生的绘画作品内容丰富，有刮画、版画、素描、编织画等；手工作品有皮影、扭扭棒花束、气球狗、轻粘土企鹅等。一幅幅精美的绘画作品，是孩子们看世界、理解世界的“眼睛”。每一个线条，每一处着墨，都饱含着对生活的无限热爱。同学们驻足观看，对伙伴们的绘画赞不绝口。

而翰墨飞舞的书法作品，也可以看出孩子们扎实的书写功底。活动现场设置树叶贴画、手枪、投石机、自制存钱罐、会动的毛毛虫、气球小车、电梯模型等20多项科技体验项目，展示的作品精致美观，充满创意。大大小小的科学艺术项目摊位前，挤满了好奇的小脑袋，活动现场气氛热烈。在科技艺术实践活动中，小小探索者们用智慧思考，用双手实践，展出环节各班精心准备，涌现出来许多优秀而富有才气的作品。

这是孩子们一学期的学习成果，一张张绚丽的图画，一幅幅精美的书法作品，一件件灵动的科技小发明小制作，反映了孩子们健康的审美情趣，促进了学生科学艺术素养的全面提高，展示了他们乐观向上的精神风貌！

(孙庆玲 记者 贺卓)



● 学生观察投石机



● 学生介绍自制手提袋



● 学生观看绘画作品